山东省国防教育知识竞赛题答案（小学生） 
 
1、我们伟大的祖国叫中国，全称是（中华人民共和国）。 2、中华人民共和国成立于（1949年年10 月1日）。 3、我国的第一任国家主席是（毛泽东）。 4、中华人民共和国国歌是（义勇军进行曲）。 
5、中华人民共和国国歌《义勇军进行曲》由田汉作词，（聂耳）作曲。 6、中华人民共和国国旗是（五星红旗）。 
7、中华人民共和国国徽图案由国旗、（天安门）、齿轮和谷穗组成。 8、我国的首都是（北京）。 
9、北京天安门广场主要建筑有：人民大会堂、中国国家博物馆、毛主席纪念堂和（人民英雄纪念碑）。 10、2015年12月31日，中国人民解放军（陆军）领导机构在北京成立。 
11、2015年12月31日，中国人民解放军火箭军在北京成立，其前身是中国人民解放军（第二炮兵）。 
12、2015年12月31日，中央军委对中国人民解放军军兵种进行改革，现在的五大军种分别是：陆军、海军、空军、火箭军和（战略支援）部队。 
13、中国人民解放军的军旗是（八一军旗）。 
14、中国人民解放军军旗上的“八一”代表中国人民解放军（建军纪念日）。 15、中国人民解放军的军徽是（八一军徽）。 
16、中国人民解放军的军歌是（中国人民解放军进行曲）。 17、我国陆地领土面积是（960）万平方公里。 18、我国最西部的边防哨所是（神仙湾哨所）。 19、中国第二大河是（黄河）。 
20、我国四个直辖市是北京市、天津市、上海市和（重庆市）。 21、我国两个特别行政区分别是香港特别行政区和（澳门特别行政区）。 
22、我国五个自治区分别是内蒙古自治区、新疆维吾尔自治区、西藏自治区、（宁夏回族自治区）和广西壮族自治区。 
23、冀中抗日根据地的主要创建者是（吕正操）。 24、“提高警惕，保卫祖国”是（毛泽东）主席的题词。 25、武警的全称是（中国人民武装警察部队）。 
26、“兵者，国之大事，死生之地，存亡之道，不可不察也。”出自著名的中国古代兵书《（孙子兵法）》。 27、“忘战必危”出自中国古代兵书《（司马法）》。 28、（长城）是中国古代国防的重要象征。 29、我国共有（34）个省级行政区。 
30、（1997年7月1日），我国恢复对香港行使主权。 31、（1999年12月30日），我国恢复对澳门行使主权。 
32、1948年，为解放隆化城，一名解放军战士手举炸药包炸毁敌人的碉堡，英勇牺牲，解放军战士叫（董存瑞）。 33、“狼牙山五壮士”中有两名解放军战士脱险，一个叫宋学义，一个叫（葛振林）。 34、我国是一个统一的多民族国家，共有（56）个民族。 
35、2002年5月15日，担负首次环球航行任务的人民海军舰艇编队从（青岛）起航。 36、（2012年9月25日），中国海军第一艘航空母舰辽宁号正式入列服役。 
37、2008年12月26日，中国海军第一批护航编队从（三亚）军港起航，赴亚丁湾海域执行国际反海盗护航任务。 38、中国人民解放军空军成立于（1949年11月11日）。
39、中国人民解放军海军成立于（1949年4月23日）。 40、中国人民解放军火箭军成立于（2015年12月31日）。 41、中国人民解放军战略支援部队成立于（2015年12月31日）。 42、我国东北边疆位于（黑龙江、乌苏里江汇合处）。 43、我国西南边疆位于（南沙群岛曾母暗沙）。 
44、我国最北部的边防哨所是（黑龙江省漠河县北极哨所）。 
45、为保护军事设施安全，保障军事设施的使用效能和军事活动的正常进行，我国制定了（《 中华人民共和国军事设施保护法》）。 
46、齐步走的步幅是（75）厘米。 
47、根据《中华人民共和国国防教育法》规定，我国确定每年9月的（第三个）星期六为全民国防教育日。 48、红军缴获的第一架飞机被命名为（列宁号）。 
49、1662年（郑成功）率领军队从荷兰殖民者手中收复了台湾。 
50、甲午战争战败后，1895年，清政府与日本签订丧权辱国的《（马关条约）》，把台湾和澎湖列岛割让给日本。 51、1979年元旦，全国人大常委会发布《（告台湾同胞书）》，郑重宣布关于台湾回归祖国、实现国家统一的大政方针。 
52、中国人民抗日战争开始于（A）。 A、1931年九一八事变 B、1932年第一次淞沪会战 C、1937年卢沟桥事变 
53、井冈山精神的主要内容包括（ABCD）。 A、胸怀理想、坚定信念 B、实事求是、勇闯新路 C、艰苦奋斗、敢于胜利 D、依靠群众、无私奉献 54、中国第一大岛屿是（A）。 A、台湾岛 B、海南岛 C、崇明岛 
55、开国大典上航空兵部队参加空中阅兵的飞机为26架次，实际上共有（A）架飞机参加阅兵。 A、17 B、26 C、13 
56、中国人民解放军创立于（B）。   A、1921年8月1日   B、1927年8月1日   C、1926年8月1日 57、三大纪律是指（ABC）。   A、一切行动听指挥   B、不拿群众一针一线   C、一切缴获要归公   D、为人民服务 
58、三大条令是指（ABC）。   A、《内务条令》、《纪律条令》   C、《队列条令》   D、《作战条令》 
 59、抗美援朝战争中舍身堵枪眼的志愿军英雄是（B）。   A、邱少云   B、黄继光 C、董存瑞 
 60、中国人民解放军三种基本步伐是（ABD）。   A、齐步   B、正步   C、踏步 D、跑步 
61、中国人民解放军将官分多少级（ABC）。   A、上将   B、中将   C、少将   D、准将 
62、我国共有多少个直辖市（ABCD）。   A、北京市   B、天津市   C、上海市   D、重庆市   E、深圳市 
63、“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的诗句作者是（A）。   A、文天祥   B、陶渊明   C、岳飞 
64、我军97式5.56毫米突击步枪，有效射程为（B）。 A、300米   B、400米   C、500米 
65、我军05式9毫米轻型冲锋枪，有效射程为（B）。 A、100米   B、200米   C、300米 
66、中国共产党成立于（A）。   A、1921年7月1日   B、1920年7月1日   C、1927年7月1日 
67、矗立在中国、俄罗斯和蒙古三国交界点的是（A）号界碑。   A、0   B、1   C、3
68、我国陆路边境线长为（B）多千米。   A、20000多千米   B、22800多千米   C、28000多千米 
69、八一南昌起义主要领导人（ABCDE）。   A、周恩来 B、贺龙   C、叶挺   D、朱德   E、刘伯承   F、叶剑英 
70、秋收起义的主要领导人（A）。   A、毛泽东   B、彭公达   C、张太雷 
71、中国人民解放军陆军的兵种主要有（ABCDE）。     A、步兵 
B、装甲兵 C、炮兵 D、防空兵 E、陆军航空兵 
72、中国人民解放军海军的主要战斗兵种有（ABCDE）。   A、水面舰艇部队   B、潜艇部队   C、海军航空兵 D、海军岸防兵 E、海军陆战队 
73、中国人民解放军海军有三大海军舰队（ABC）。   A、北海舰队   B、东海舰队   C、南海舰队 D、中海舰队 
74、中国人民解放军空军航空兵主要包括（ABCDE）。 A、歼击航空兵 B、轰炸航空兵 C、强击航空兵 D、运输航空兵 E、侦察航空兵 
75、新形势下军事战略方针把军事斗争的基点放在（A）上。 A、打赢信息化局部战争 B、打赢机械化局部战争 C、打赢高技术局部战争 
76、中国人民解放军空军是由（ABCDE）等多兵种合成的高技术军种。A、航空兵 B、雷达兵 C、地空导弹兵 D、空降兵 E、电子对抗兵 
77、中国第一大河长江的全长约6300千米。 A、正确 B、错误 
78、中国第二大河黄河是在山东汇入渤海的。 A、正确 B、错误 
79、长江和黄河都是发源于青藏高原。 A、正确 B、错误 
80、第一次鸦片战争发生于1856年。 A、正确 B、错误（1840年） 
81、日本帝国主义发动侵华战争始于1931年9月18日。 A、正确 B、错误 
82、中国人民抗日战争历时14年取得最后胜利。 A、正确 B、错误 
83、空军地空导弹第二营创造了击落3架U－2高空侦察机的辉煌战绩。 A、正确 B、错误 
84、我军近程导弹射程为1000千米。 A、正确 B、错误 
85、我军中程导弹射程为1000～3000千米。 A、正确 B、错误 
86、我军远程导弹射程为3000～9000千米。 A、正确 B、错误（3000～8000） 
87、我军洲际弹道导弹射程为8000千米以上。 A、正确 B、错误 
88、平型关战斗发生于抗日战争时期。 A、正确 B、错误 
89、血战台儿庄发生于解放战争时期。 A、正确B、错误（抗日战争） 
90、莱芜战役发生于抗日战争时期。 A、正确 B、错误（解放战争） 
91、未来战争的基本形态是信息化战争。 A、正确 B、错误 
92、台湾总面积约为3.6万平方千米。 A、正确 B、错误 
93、中日甲午战争历史遗址刘公岛在青岛。 A、正确 B、错误（威海） 
94、中国工农革命军第一面军旗是“八一军旗”。 A、正确 B、错误（中国工农革命军第一军第一师） 
95、中国民族成分最多的是云南省，有25个民族。 A、正确 B、错误 
96、马本斋是回族民族抗日英雄。 A、正确 B、错误 
97、红军长征始于1934年10月。 A、正确 B、错误 
98、1937年7月7日，日军攻占卢沟桥。 A、正确 B、错误 
99、朱德元帅是在放弃滇军旅长职位后走上革命道路的。 A、正确 B、错误 
100、1964年10月16日，我国第一颗原子弹爆炸成功。 A、正确 B、错误 
101、正步走的步幅是75厘米。 A、正确 B、错误 
102、齐步走的行进速度是每分钟116—122步。 A、正确 B、错误 
103、正步走的行进速度是每分钟110—116步。 A、正确 B、错误
104、跑步走的步幅是80厘米。 A、正确 B、错误（85厘米） 
105、跑步走的行进速度是每分钟170—180步。 A、正确 B、错误
